



# 文明城区你我共建 幸福合川万家共享

## 最新版新冠肺炎诊疗方案五大看点

新华社记者 徐鹏航

新冠肺炎疫情仍在世界范围内持续流行,奥密克戎毒株成为主要流行株。国家卫生健康委和国家中医药管理局最新联合印发的《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》,对病例发现和报告程序、病例收治、抗病毒治疗等做出新调整,对中医治疗内容进行修订完善,明确轻型病例实行集中隔离管理。

### 优化病例发现和报告程序

新版诊疗方案在核酸检测基础上,增加抗原检测作为补充,进一步提高病例早发现能力。

方案要求,疑似病例或抗原检测结果为阳性者,立即进行核酸检测或闭环转运至有条件的上级医疗机构进行核酸检测。核酸检测结果为阳性者,进行集中隔离管理或送至定点医院治疗,并按照规定进行网络直报。

国家卫健委临床检验中心副主任李金明表示,核酸检测仍是确定新冠感染的“金标准”,抗原检测不能替代核酸检测。

### 对病例实施分类收治

根据各地反映的“奥密克戎变异毒株患者以无症状感染者和轻型病例为主,大多不需要过多治疗,全部收治到定点医院会占用大量医疗资源”等意见,方案进一步完善了病例分类收治措施。轻型病例实行集中隔离管理,相关集中隔离场所不能同时隔离入境人员、密切接触者等人群。隔离管理期间应做好对症治疗和病情监测,如病情加重,应转至定点医院治疗;普通型、重型、危重型病例和有重型高危因素的病

例应在定点医院集中治疗,其中重型、危重型病例应当尽早收入ICU治疗,有高危因素且有重症倾向的患者也宜收入ICU治疗。

### 进一步规范抗病毒治疗

将国家药监局批准的两种特异性抗新冠病毒药物写入诊疗方案,即:PF-07321332/利托那韦片(Paxlovid)和国产单克隆抗体(安巴韦单抗/罗米司韦单抗注射液)。

### 对中医治疗内容进行了修订完善

有关专家表示,方案结合各地临床救治经验,加强中医非药物疗法应用,增加了针灸治疗内容;结合儿童患者特点,增加儿童中医治疗相关内容。

### 调整解除隔离管理、出院标准及其后注意事项

据介绍,国内有关研究显示,处于恢复期的感染者在核酸Ct值 $\geq 35$ 时,样本中未能分离出病毒,密切接触者未发现被感染的情况。

据此,新版诊疗方案将解除隔离管理及出院标准中的“连续两次呼吸道标本核酸检测阴性(采样时间至少间隔24小时)”修改为“连续两次新型冠状病毒核酸检测N基因和ORF基因Ct值均 $\geq 35$ (荧光定量PCR方法,界限值为40,采样时间至少间隔24小时),或连续两次新型冠状病毒核酸检测阴性(荧光定量PCR方法,界限值低于35,采样时间至少间隔24小时)”。

此外,方案将“出院后继续进行14天隔离管理和健康状况监测”修改为“解除隔离管理或出院后继续进行7天居家健康监测”。

(新华社北京3月16日电)

## 深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



2015年1月23日,刊登有周恩来为皖南事变题词的《新华日报》版面。



3月18日,重庆市渝中区红岩村52号的三层小楼,中共中央南方局暨八路军驻重庆办事处旧址,前来学习参观的党员干部、市民游客络绎不绝。这里是光耀千秋的红岩精神诞生地,也见证了党主张建立的抗日民族统一战线的曲折发展历程。

80年前,国民党顽固派制造了皖南事变。在红岩村,周恩来悲愤地写下“为江南死国难者志哀!”和“千古奇冤,江南一叶,同室操戈,相煎何急!”题词在《新华日报》上发表,将真相大白于天下,揭露和抗议国民党顽固派暴行,并展开了猛烈政治反击。

“我们向你们保证无论在何恶劣的情况下,我们仍以不屈不挠的精神坚守我们的岗位,为党的任务奋斗到最后最后一口气。”面对国民党顽固派消极抗战、积极反共,掀起的第二次反共高潮,周恩来领导八路军重庆办事处全体工作人员,以集体名义回复党中央表示,留在重庆坚持斗争。

历史苍茫已远,但老一辈无产阶级革命家、共产党人于逆境中锲而不舍的英雄气概,以诚相待、团结多数维护抗战大局的宽广胸怀和政治智慧仍光芒闪耀,激励着一代代共产党人。

### 皖南事变是第二次反共高潮顶点

“皖南事变震惊中外,是国民党第二次反共高潮的顶点。”在红岩革命纪念馆,讲解员古越带领重庆日报记者穿越时空,回到那个风雨飘摇、中华民族存亡一线的时期。

1938年,抗战进入相持阶段。为适应新形势,1939年初,以周恩来为书记的中共中央南方局在重庆成立,从此担负起维护国共合作,巩固和扩大抗日民族统一战线,为实现党在抗战时期的政治路线而不断凝聚革命力量的历史使命。

1939年1月,国民党召开五届五中全会,虽仍言“坚持抗战到底”,但其政策主导方面已从积极抗日转为消极抗日、积极反共。此后,国民党坚持“溶共、防共、限共”的反共政策,不断制造摩擦,一次次掀起反共高潮。

1940年1月19日,蒋介石指使何应钦、白崇禧以国民党政府军事委员会名义致电八路军朱德、彭德怀和新四军叶挺、项英,强令黄河以南的八路军、新四军于一个月内开赴黄河以北。11月9日,朱、彭、叶、项复电,据理驳斥国民党无理要求,但为顾全大局,仍答应将皖南新四军部队开赴长江以北。

此时,身在重庆国民党统治中心的周恩来,也在为新四军北移积极斡旋。借蒋介石邀其共进“圣诞晚餐”大谈国内和平与团结的时机,他一针见血指出了国民党的假和平:“内战迫在眉睫,要谈和平与团结,请解新四军之围。”蒋介石却回答:“新四军如果不按命令调动,冲突难以避免,我敢断言你们必然失败。”晚宴交锋,让周恩来感到江南新四军危在旦夕。

当晚,周恩来在给中共中央的急电中认为:(蒋介石)“剿共”仍在加紧布置中。

果然,10天后,皖南事变发生了。1941年1月4日,奉命北移的新四军军部及所属皖南部队9000余人由云岭出发往长江以北。1月6日,当部队至安徽泾县茂林地区时,遭国民党8万人合围伏击。新四军英勇激战7昼夜,终因众寡悬殊、弹尽粮绝,除2000余人突围外,一部被打散,大部被俘或牺牲,军长叶挺被俘,副军长项英遇难。

### 回电党中央表示坚守重庆并反击

在红岩革命纪念馆珍贵文物储藏室里,一张报纸被层层保护着。“为江南死国难者志哀!”“千古奇冤,江南一叶;同室操戈,相煎何急?!”两幅周恩来著名题词赫然其上。这是1941年1月18日的《新华日报》原件,纸张虽已泛黄,但却被历史永远铭记。

“为皖南事变题词揭露真相,冒着空前危险坚守重庆,展现了周恩来等老一辈无产阶级革命家的政治智慧和胆识。”重庆红岩革命历史博物馆研究员徐康介绍,皖南事变发生后,党中央基于安全考虑,曾来电让周恩来、叶剑英、董必武、邓颖超等南方局领导干部紧急撤离延安。周恩来深刻认识到皖南事变形势的严重性和他在国民党统治中心所能发挥的作用,坚毅地说:“我要坚持到最后!”1月27日,中央同意叶剑英、周、董、邓留渝及干部逐步撤退的建议。

面对严峻形势,中国共产党仍然以抗日的大局为重,在军事上严守自卫,在政治上坚决反击。南方局在中央的领导下,对国民党反共行径进行了有力回击。一连数天,周恩来、叶剑英向蒋介石等人进行紧急交涉。1月17日,国民党军事委员会发布了一项倒行逆施的通告,诬蔑新四军为“叛军”,宣布取消新四军番号,并将叶挺交付军事法庭审判。周恩来当即与何应钦打电话,怒斥其为“中华民族的千古罪人”。(未完待续)

(学习强国重庆学习平台供稿)

## 为党的任务奋斗到最后一口气

周恩来为皖南事变题词后坚守重庆展开反击

## 我区广泛开展文明劝导志愿服务活动



共建全国文明城区 志愿者在行动

本报讯(记者 谌永恒)今年3月,是重庆市第二个文明行为促进月。为持续巩固全国文明城市创建成果,引导广大市民文明出行,区委宣传部、区文明指导

中心进一步深化文明劝导志愿服务活动,组织文明交通志愿者常态化在城区15个重要交通路口开展文明劝导志愿服务活动。

3月15日上午8时,正值上班出行高峰期,在书院路、中什字、中南路等路段十字路口,志愿者们统一穿着新时代文明实践志愿服务服装,手持“礼让斑马线·文明靠右行”指挥旗,指引行人按照交通信号灯有序穿越斑马线,礼貌劝导随意横

穿马路、斑马线上骑行等不文明交通行为,提醒车辆右转经过圆形信号灯时注意礼让行人。在等待红绿灯时,志愿者们热情向周边市民宣传文明交通法规,倡导大家主动、积极践行“合川文明十二条”,遵守交通规则,摒弃不良习惯,做到平安出行,文明出行。

“近年来,全区交通秩序井然,市民出行安全、通畅,这离不开社会各界的积极参与,也离不开志愿者们的辛苦付

出。”谈及日常出行感受,市民袁颖面带微笑,竖起大拇指为志愿者们点赞。

据悉,接下来,我区将继续加大投入,不断完善交通基础设施,畅通城市内循环;推动交通专项整治优化交通环境,强化宣传教育,引导市民主动践行“合川文明十二条”,统筹协调多方力量,持续推进文明交通各项工作落地落实,不断巩固现有成效,助推文明城区建设再上新台阶。

## 向家乡献礼 邓建强中国画作品展在合开展

本报讯(通讯员 胡馨 摄影报道)为讲好钓鱼城故事,讲好家乡故事,给广大群众提供更多更优质的精神文化产品,3月15日,由重庆美术馆、重庆市美术家协会、合川区宣传部、区文化和旅游发展委员会主办;合川美术馆、区文化馆、区图书馆承办,钓鱼城文旅公司、钓鱼城诗书画院、区美术家协会协办的“墨知乡情——邓建强中国画作品展”在合川美术馆开展。

本次展览内容丰富,集中展出了合川籍艺术家、重庆美术馆(重庆画院)书记、常务副馆长、重庆市美术家协会副主席、中国美术家协会会员、国家一级美术师邓建强的100件代表作品,其中《烽烟钓鱼城》《清雾龙多山》《书香古圣寺》《千年清音——合川涪滩古镇》《田园诗韵——合川云门凤鸣村》《古韵悠长——合川文峰古街》等多件合川元素作品为首次展出。其作品内涵深刻,旨在以艺术之名讲好家乡故事,以爱之名向家乡汇报创作成果,该展览中的作品把乡情融进笔墨,寄予“墨知乡情”之上的是作者作为一名合川人的

人文情怀,是向家乡的一次艺术献礼。重庆市美术家协会副主席席汉军、陈航,重庆市渝北区文联主席唐文武,中国教育学会美术专委会副理事长沈小虞等艺术家,新华网重庆分公司总经理刘刚以及合川众多美术爱好者来到现场参观(如图)。

中国国家画院副院长、著名艺术家张江舟说,邓建强有着系统完整的专业储备。之前无论是重彩花鸟还是传统山水,均已取得很高的成就。尤其在重彩花鸟创作上,已经形成了成熟的个性化艺术面貌,并经常参加全国性的重点展览,且有作品获得各类全国奖项。纵观邓建强由传统山水、重彩花鸟到今天这批以石刻造像为题材的水墨作品,我们可以看到他从研习传统到自觉的语言选择,再到悉心的心灵体验的艺术演进之路,恰也暗合了古人“看山是山,看山不是山,看山还是山”的由再现到表现的艺术渐进之路。

此次展览将持续到4月15日,广大市民朋友可按疫情防控要求有序观展。



## 重庆青少年科幻征文大赛获奖名单出炉 我区267篇作品获奖



3月15日,盐井街道多措并举开展禁毒宣传,机关、村(社区)干部,派出所民警,新时代文明实践志愿者等利用赶场日,深入辖区发放宣传资料,宣讲禁毒知识,提升群众防毒、识毒、拒毒意识。

记者 谌永恒 通讯员 唐丹 摄

本报讯(记者 黄盛 通讯员 赵影芝)近日,由重庆市科协、市教委、团市委、市全民阅读活动办公室主办,重庆日报报业集团承办的首届重庆青少年科幻征文大赛获奖名单出炉。经初审、复审、终审公示等环节,我区共有267篇参赛作品获奖,其中一等奖8篇,二等奖14篇,三等奖40篇,优秀奖205篇。此外,还获优秀指导教师奖10名,优秀组织奖4个。

此次征文比赛于2021年4月正式启动,主题为“党的光辉伴我成长 畅想心中美好未来”,旨在加强创新

人才培养,引导广大青少年追求和探索科学的奥秘,培养科技创新精神和创新能力,搭建展现新时代中小学生学习素养、想象力、创造力和写作能力的平台,实现文学与科学的融合,繁荣科幻创作事业。

区科协利用本次科幻征文大赛的活动成果,在全区掀起“学科幻、爱科幻、提升科学素养”的热潮,进一步推动全区青少年科幻科普教育工作,努力培育青少年创新精神和科学素养,积极营造爱科学、学科学、用科学的良好氛围。

## 云门街道 开展“法治宣传月”活动

本报讯(通讯员 罗艳)为进一步弘扬法治精神,增强群众法治意识,近日,云门街道联合平安办、司法所、民政、妇联等多个部门,利用赶场天在云门社区新场街开展“法治宣传月”活动。

活动中,通过悬挂横幅、设置展板、派发资料及现场解答等方式,为群众答疑解惑。现场共发放宣

传资料300余份,解答法律咨询100多人次。集中宣传了《宪法》《民法典》《消费者权益保护法》《突发事件应对法》等相关法律法规内容。

通过此次活动,在全街道上下营造了浓厚的知法、懂法、守法的法治文化氛围,同时提高了群众的法律意识,受到了广大群众的热烈欢迎。